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  МЧС РОССИИ   ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ  ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ  СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ  СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ ПО НОВОСИБИРСКОЙ  ОБЛАСТИ (Г ЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  МЧС Р ОССИИ ПО  Н ОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ )   Руководителям территориа льных   органов федеральных органов   исполнительной власти   Новосибирской об ласти,   исполнительных органов   г осударственной власти Новосибирской   области, органов местного   самоуправления,   организаций   (по расчёту рассылки)         ЭКСТРЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ   о возможном возникновении чрезвычайных ситуаций   обусловленных опасными и неблагоприятными   метеорологическими явлениями   Уважаемые коллеги!   По данным ФГБУ «Западно - Сибирское УГМС», в период с 09 по 16 июля в  Новосибирской области ожидается аномально жаркая погода с максимальными  температурами +30  о С и выше.   Прогнозируется возникновение очагов природных пожаров, нарушения в работе  систем электр оснабжения, нарушения функционирования систем жизнеобеспечения,  затруднения работы всех видов транспорта, гибели людей на водных объектах (источник  ЧС  -   аномально жаркая погода).   Довести до руководителей органов местного самоуправления, объектов  экономики,   организаций ЖКХ и энергетики, организаций, занимающихся массовым  отдыхом населения и других организаций и учреждений, расположенных на  подведомственной Вам территории, старост населенных пунктов, уточнённый прогноз и  рекомендации по порядку реагирования н а него.   -   при угрозе возникновения ЧС информировать оперативную дежурную смену  ЕДДС Татарского района   по телефонам  2 - 16 - 79 ,  24 - 332   при возникновении ЧС  незамедлительно принимать меры к их ликвидации и  информировать оперативную  дежурную смену ЕДДС Татарского  района по телефонам 2 - 16 - 79, 24 - 332 .   -   Главам сельских поселений поставить в известность старост поселений  (обязательно), разместить экстренное предупреждение на сайте администрации и в СМИ.         mchs @ nso . ru .           Исп. Никитчук  В.В.  203 - 50 - 03  
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ЭКСТРЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
о возможном возникновении чрезвычайных ситуаций
обусловленных опасными и неблагоприятными
метеорологическими явлениями

Уважаемые коллеги!

По данным ФГБУ «Западно-Сибирское УГМС», в период с 09 по 16 июля в Новосибирской области ожидается аномально жаркая погода с максимальными температурами +30 оС и выше.

Прогнозируется возникновение очагов природных пожаров, нарушения в работе систем электроснабжения, нарушения функционирования систем жизнеобеспечения, затруднения работы всех видов транспорта, гибели людей на водных объектах (источник ЧС - аномально жаркая погода).

Довести до руководителей органов местного самоуправления, объектов экономики, организаций ЖКХ и энергетики, организаций, занимающихся массовым отдыхом населения и других организаций и учреждений, расположенных на подведомственной Вам территории, старост населенных пунктов, уточнённый прогноз и рекомендации по порядку реагирования на него.

· при угрозе возникновения ЧС информировать оперативную дежурную смену ЕДДС Татарского района по телефонам 2-16-79, 24-332 при возникновении ЧС незамедлительно принимать меры к их ликвидации и информировать оперативную дежурную смену ЕДДС Татарского района по телефонам 2-16-79, 24-332.

· Главам сельских поселений поставить в известность старост поселений (обязательно), разместить экстренное предупреждение на сайте администрации и в СМИ.
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