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Межрайонным прокурором изъяты из незаконного оборота контрафактные товары с маркировкой «Adidas»

По результатам проведенной межрайонной прокуратурой проверки с участием сотрудников ГЭБ и ПК МО МВД России «Татарский» в магазинах одежды «Виктория», «Все по карману» и «Центр Планета одежды и обуви», расположенных в г. Татарске выявлены факты реализации спортивной одежды и обуви с товарными знаками «Adidas». При этом разрешения правообладателя товарного знака на его использование у владельцев магазинов отсутствуют.
По результатам проверки всего изъято 40 пар спортивной обуви, 12 спортивных костюмов, а также иные товары, содержание словесное и изобразительное обозначение «Adidas». Ведется подсчет ущерба правообладателю товарного знака «Adidas».
В отношении владельцев указанных магазинов межрайонным прокурором возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 14.10 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении в Арбитражном суде Новосибирской области.
	
Помощник межрайонного прокурора
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Межрайонный прокурор защитил жилищные права 53 граждан города Татарска и Татарского района

Межрайонной прокуратурой в ходе проверок было установлено, что ООО «Татарская тепловая компания» при начислении собственникам помещений в многоквартирных домах, в которых отсутствуют общедомовые приборы учета тепловой энергии, размера платы за коммунальную услугу по отоплению применяло повышающий коэффициент к нормативу на отопление, равный 1.4, мотивируя свои действия наличием в домах технической возможности установки приборов учета.
Однако законных оснований для применения повышающего коэффициента у ООО «Татарская тепловая компания» не было, в связи с отсутствием у собственников помещений обязанности установки общедомовых приборов учета тепловой энергии ввиду низкой мощности потребления тепловой энергии многоквартирных домов.
На основании обращений граждан межрайонным прокурором в суд в феврале – марте 2018 года было направлено 53 исковых заявления на общую сумму 154 тыс. руб. в защиту интересов граждан, которые в силу возраста и состояния здоровья самостоятельно не могли защитить свои права 
Все заявления рассмотрены и удовлетворены в полном объеме, Татарским районным судом выданы исполнительные листы для предъявления в ОСП по Татарскому и Усть – Таркскому районам.
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