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Татарская  межрайонная  прокуратура сообщает.

Татарской  межрайонной  прокуратурой  проанализирована  практика  рассмотрения уголовных  дел  о  преступлениях  в  сфере  незаконного  оборота  наркотиков.
В  истекшем  периоде  2018  года  судом  рассмотрено  19  дел  о  преступлениях  в  сфере  противодействия  незаконному  обороту  наркотических  средств,  из  них, 1 дело - о  преступлении,  предусмотренном  ст.  228.1  УК РФ (незаконный   сбыт  наркотиков),  5  дел-  о  преступлениях,  предусмотренных  ч.1  ст.  228 УК РФ (незаконное  приобретение,  хранение,  перевозка, изготовление,  переработка   без цели  сбыта   наркотических  средств  в  значительном  размере)  и 13 дел -  о  преступлениях,   предусмотренных ч.2  ст.  228  УК РФ (незаконное  приобретение,  хранение,  перевозка, изготовление,  переработка     наркотических  средств  в  крупном   размере).
По всем  уголовным  делам  указанной  категории  вынесены  обвинительные приговоры,  осуждено 19  лиц  из  них  5   к  наказанию  в виде  реального  лишения  свободы.
Наиболее  часто  обвинительные  приговоры  выносятся   за  незаконное  приобретение  и  хранение  наркотического  средства  КАННАБИС (марихуана).

Заместитель  межрайонного  прокурора
младший  советник  юстиции                                                                     Д.И.Вайн
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