                       ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ МБУК КАЗАЧЕМЫССКОГО СЕЛЬСОВЕТА  за       
                                                                   2017 год.

За прошедший 2017 год в Казачемысском МБУК проведены следующие мероприятия: Новогодний праздник для взрослого населения, Новогодние потешки для детей,23 февраля « Служу России», 8 Марта « Дарите женщине цветы», День смеха, День единства , 9 Мая- День Победы ,День Российского Флага, день Защиты детей, развлекательные программы, викторины, часы игр и развлечений ,праздник Осени, День Знаний, День Памяти ( 22 июня), День Матери. Был проведен смотр художественной самодеятельности, День святого Валентина, День национальных культур, День независимости России. Коллектив худ. сам.- ти выезжал с детской развлекательной программой в с.Лопатино,лагерь « Солнечный» .Регулярно проводятся дискотеки для молодежи,  детские дискотеки, проведен детский смотр «Юные таланты»,приняли участие в гала-концерте «Юные таланты»,в кинофестивале « Вера,Надежда,Любовь в российских семьях»,в выставке прикладного исскуства « Окрыленные надеждой»
Наиболее запоминающее мероприятие: проведение  Дня Матери. Были приглашены женщины ,которые имеют  3- х и более детей, а также у которых есть приемные дети  на сцену. О каждой из матерей был краткая автобиография ,о детях, которые растут  в этих семьях .Детьми-школьниками были  подготовлены поделки из бумаги, которые были подарены всем женщинам ,а также детьми были подготовлены стихи для матерей. Затем взрослым коллективом художественной самодеятельности совместно с детьми-школьниками  был поставлен большой концерт для всех присутствующих. Концерт открылся вальсом старшеклассников « Для мамы»в котором учавствовали ребята из старшей танцевальной группы.. Было много сольных номеров, приготовленных для мам. Женская вокальная группа в составе 13 человек исполнила много замечательных песен. После удачного концерта была праздничная дискотека для молодежи. Праздник удался.
[bookmark: _GoBack]   Требуется ремонт канализационной трубы в теплом туалете. Требуется утепление крыши, побелка, покраска внутри здания.За прошедший год ремонт не проводился. Требуется приобретение аппаратуры, т.к в течении10 лет  приобретений техники не было..В ДК имеются 7 огнетушителей,  работает пожарная сигнализация ,есть озеленение  внутри здания и снаружи.
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