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	Межрайонной прокуратурой осуществляется прокурорский надзор в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности,  анализируются сведения о состоянии законности в сфере соблюдения прав субъектов предпринимательской деятельности, налажено взаимодействие с контролирующими органами с целью получения своевременной и полной информации о нарушениях в указанной сфере.

Проверками органов местного самоуправления установлено, что  администрациями  сельсоветов не обеспечено размещение на официальном сайте в сети "Интернет" для каждого вида муниципального контроля перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов, порядок оформления и содержание плановых (рейдовых) заданий и порядок оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований не разработан и не утвержден.
Администрациями 9 сельсоветов не утвержден нормативный правовой акт, устанавливающий программу профилактики нарушений на 2020 год.
Администрациями 21 сельсовета нормативный правовой акт, регламентирующий порядок  принятия решения о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, в объекты капитального строительства и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества за счет средств местного бюджета не разработан и не утвержден.

Межрайонным прокурором главам 21 сельсовета внесено 51 представление с целью устранения указанных нарушений, по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, виновные лица привлчены к дисциплинарной ответственности.
Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 438 установлены особенности осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

В соответствии с п.1 Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 N 438 в 2020 году в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, а также в отношении некоммерческих организаций, среднесписочная численность работников которых за 2019 год не превышает 200 человек, не проводятся плановые проверки.

Межрайонной прокуратурой установлено, что главами 12 администраций информации о корректировке ежегодного плана проверок на 2020 в части исключения плановых проверок в отношении юридических лиц до 23.04.2020 не поступили.

Межрайонным прокурором главам 12 администраций внесено 12 представлений, по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, информации направлены в прокуратуру, 11 специалистов администраций привлечены к дисциплинарной ответственности.
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