	КАЗАЧЕМЫССКИЙ ВЕСТНИК

	№7от18.04.2019 г.    администрация Казачемысского

 Татарского района Новосибирской области

	В Татарске осужден директор общества, похитивший имущество 59 жителей Татарского района путем обмана   более чем на 1 миллион 400 тысяч рублей
16 апреля 2019 года судья Татарского районного суда вынес обвинительный приговор в отношении 46-ти летнего жителя города Бердска Евгения Нахимова. 
Он признан виновным в том, что в период с июня по декабрь 2015 года путем обмана и злоупотребления доверием 59 жителей с.Казачий Мыс и д.Чаны-Сакан похитил у них сырое коровье молоко на один миллион четыреста сорок восемь тысяч рублей, то есть в особо крупном размере.

Преступление совершено при следующих обстоятельствах: Нахимов договорился со своим знакомым, чтобы он организовал приемку у населения сырого коровьего молока, обещая оплатить его в полном объеме, при этом, не намереваясь оплачивать сданное  молоко. В течение 7 месяцев жители сдавали молоко, однако оплату за него получили только в 2019 году, после того, как расследование данного дела было взято на контроль межрайонным прокурором. 

Дело рассмотрено в порядке особого судопроизводства, подсудимый вину в совершении преступления в судебном заседании признал полностью, согласился с предъявленным ему обвинением.


Приговором суда он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  частью 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации, т.е. мошенничестве путем обмана и злоупотребления доверием в особо крупном размере.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, совокупности смягчающих ответственность обстоятельств, назначил Нахимову Е.  наказание  в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы условно, установив ему испытательный срок в 3 года, возложив дополнительную обязанность не менять постоянного места жительства без уведомления государственного специализированного органа, занимающегося исправлением осужденного


Приговор суда в законную силу не вступил.

Межрайонный прокурор

старший советник юстиции                                                                А.Г. Иванов
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